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بسمه تعالي

) نمره20 سوال5(- ساعت2: وقت–1386/ 4/ 9–ترم فيزيك الكترونيك پايانآزمون 

1سوال

)6(

منحني : ديود آشكارساز را از نظر. آشكارساز نوري چيست؟ اساس كار اين ديود را توضيح دهيد)الف

ند انرژي، نوع بسته بنـدي،   مشخصه، ساختار مناسب، نوع ماده، ميزان ناخالصي، نوع باياس، دياگرام با          

.بررسي نماييد. . . نوع كاربرد، ابعاد مناسب و 

را LASERهاي مربـوط بـه يـك   منحني مشخصه.  را توضيح دهيدLASER و LED اساس كار) ب

. مقايسه كنيدLED و با رسم كنيد و به طور مختصر توضيح دهيد

 در سه حالت فعال، اشباع و       npnانزيستور  يك تر و ميدان الكتريكي را براي      توزيع حاملهاي اقليت    )ج

10,10,10)( (قطع 3151719 −=== cmNNN CBE ( بطور جداگانه رسم كنيد.

2سوال

)2(
(  ثابت كنيد كه راندمان تزريق الكترون،pn يك ديود در
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I n( برابر است با :
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 )I = Ip + In: توجه(

3سوال

)4(

توزيع ،  )narrow-base(  پايه باريكp+nديودبراي د فرض كني

رابطه. مطابق شكل زير باشد،ها بصورت يك خط مستقيمحفره

.جريان كل در اين ديود را محاسبه كنيد

 بقيه فرضهاي مربوط به محاسبه جريان ساده ديود:توجه(

.)دتواند در اين محاسبه منظور شومي) معادله نمايي ديود(

4سوال

)4(

4)(با    pnيك ديود      3−=− cmxNN AD    ماده مورد نظر را سيليكون بـا      [.باشد در حالت تعادل مي
310105.1 −×= cmni8.11 و=rεدر نظربگيريد .[

)ε( (x). و آنرا رسم كنيدمعادله ميدان الكتريكي در اين پيوند را بدست آوريد)الف

 )VO.(اي براي ولتاژ پيوند بدست آوريدرابطه)ب

)W.(را محاسبه كنيد ) V0+VR(V 10= عرض ناحيه تخليه به ازاي باياس معكوس )ج

)Cj/A(ظرفيت خازني اين پيوند در ولتاژ معكوس اعمال شده، در واحد سطح چقدر است؟) د
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2صفحه 

5سوال
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) نمره20 سوال5 (–4/1386/ 9–ترم فيزيك الكترونيك آزمون پايان

+p+p متقارنترانزيستور n ، با فـرض اينكـه ولتـاژ    . زير بعنوان ديود استفاده شده استبه دو صورت

.باشدV = 5 voltاعمالي

)(براي هر يك از حالات زير) الف nxPδرا در ناحيه بيس ترسيم كنيد .

را  ) VCB(  بـيس  –و كلكتـور     ) VEB( بـيس    -پيونـدهاي اميتـر   هر يك از    ميزان افت ولتاژ در     ) ب

.محاسبه كنيد

(a)                                        (b)

 منصوري-موفق باشيد


